



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

4月17日

星期三

甲辰年三月初九

总第2901期

今日八版

新闻一句话

河北

■即日起至11月30日,河北省开展“情暖燕赵——关爱退役老兵”重大疾病联合资助项目和2024年度困难退役军人和“三属”医疗资助项目。

■近日,石家庄市住建局研究起草办法,拟出新规严惩不良物业,现面向社会公开征求意见。

国内

■国家医保局消息,2023年,糖尿病、高血压等5种门诊慢特病费用跨省直接结算人次大幅增长,减少个人垫付超33亿元。

■上海市发布基本养老服务清单,明确城乡基本养老保险不低于每月1400元。

■五一小长假临近,4月17日起可购买五一假期首日火车票。

国际

■新加坡总理公署公布消息,总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议,由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。

■日本《东京新闻》近日报道,独居老人聚集一堂共进餐的老年社区食堂正在东京各地流行。

建儿童乐园,为乡村孩子撑起快乐天空

一群老人坚持8年做这件事

本报记者 杜雅楠

“孩子们,岳飞的故事感人吗?”“感人!爷爷再给我们讲一段吧……”4月14日上午,秦皇岛市青龙满族自治县娄杖子镇前擦岭村的儿童乐园里,传来阵阵欢声笑语。82岁的园长刘福兴正站在黑板前为20多个孩子们讲岳飞的故事。从2015年开始,刘福兴联合7位有特长的老朋友,在位于前擦岭村的娄杖子镇老干部活动中心办了一所儿童乐园,义务辅导小学、初中的孩子们功课,还教书法、体育等。

刘福兴退休前是娄杖子镇总校校长,他一直关心着当地孩子们的学习与生活。刘福兴经常给孩子们送去文具、书本,有时还单独找成绩差的学生聊天。

2015年的一天,一位老人找到了刘福兴,说上初中的孙子一直沉迷于网吧,荒废了学业。说着说着,老人忍不住掉下

了眼泪。看着老人焦急的神情,刘福兴当时就有了创办一所儿童乐园的念头。“老一辈人普遍都不知道怎么教育孙辈,我想帮乡亲们排忧解难,帮助更多孩子走上成才之路。”

说干就干,刘福兴将儿童乐园的位置选在了娄杖子镇老干部活动中心,他购买了桌椅、黑板、粉笔、跳绳、羽毛球拍等。“孩子们应该德、智、体、美全面发展,光靠我一个人可忙不过来。”刘福兴又召集了几位有不同特长的老朋友,一起为儿童乐园奉献余热。这些老人中既有退伍老兵,也有农民,最多的还是退休教师。虽然身份不同,但他们都有一副热心肠。2015年底,在刘福兴等7位老人的共同努力下,儿童乐园正式开园了。他们每周六日上午会来到乐园,发挥自己的特长义务辅导孩子们。

跟着王克轩老师练书法、和范中奇老师练体育……渐

渐地,娄杖子镇儿童乐园像块“吸铁石”,吸引了越来越多孩子前来学习,就连附近村的孩子也慕名而来。除了基本的文化、体育课程外,刘福兴还经常教导孩子们传承孝老爱亲的美德,给孩子们讲红色故事,帮他们树立正确的价值观。“我们这有个孩子叫高欣茹,现在每周从学校回来都帮奶奶洗脚,还有个孩子在北戴河书法比赛中得了第一名……”刘福兴说,他们最欣慰的一件事,就是看到孩子们在不断进步。

“我们几个始终把乐园的孩子,当成家人一样对待。”刘福兴说,每当发现孩子们遇到困难,他们都会毫不犹豫地伸出援手。

家住前擦岭村的一个孩子,家庭条件困难,但学习成绩优异,是儿童乐园里样样拔尖的孩子。上初中二年级时,家里实在承担不起孩子的生活费,就想着让他辍学打工。

了解到情况后,刘福兴主动来到孩子家,劝说家长让他将学业坚持下去。临走时,刘福兴还将身上的500元钱塞到了孩子手里。从那以后,每学期开学前,刘福兴都会给他送去200元钱。终于,在刘福兴的帮助下,孩子顺利考上了高中。

一分耕耘一分收获。8年多的时间,儿童乐园已经培养出了202个孩子,其中30多个孩子曾被学校评为“三好学生”,3个孩子顺利考上了大学。

寒来暑往,时光飞逝。现在,这群平均年龄76岁的“孩子王”,头发由花白变成全白,步伐由轻盈变得缓慢,但他们帮孩子“扣好人生第一粒扣子”的初心却始终如一。“我们愿意把余生的全部精力奉献给这些孩子,点亮乡村儿童成长的道路。”这是8位老人不变的人生信条。